

## К вожаку комсомольскому

Дорогой товарищ! Обращаются к тебе районный комитет комсомола и редакция газеты «Тоншаевский колхозник».

Дело в том, что мы хотим организовать на страницах районной газеты ежемесячные молодежные странички «Молодежь района — XXII съезду партии».

Но нам нужна твоя помощь. Ты, комсомольский вождь, ежедневно находишься среди молодежи, лучше знаешь о ее хороших делах.

Если ты секретарь сельской комсомольской организации — напиши о том, как идет выполнение социалистических обязательств колхоза, как участвует в этом деле молодежь. Расскажи о молодом животноводстве, о подготовке к весеннему севу, о воскреснике по вывозке удобрений и сбору золы, о работе комсомольско-молодежных постов, патрулей.

Если ты вождь молодежи на предприятии — напиши в газету о хороших делах молодых рабочих, об участии их в социалистическом соревновании, о бор-

бе молодежи за повышение производительности труда, о борьбе за право называться ударником коммунистического труда, о шефстве над сельскими комсомольскими организациями и животноводческими фермами.

Если ты возглавляешь ученическую комсомольскую организацию — напиши нам, какую помощь оказывают учащиеся труженикам села в выполнении социалистических обязательств, о сборе золы и макулатуры, об опытнической работе.

Словом, напиши о том, какими делами хочет встретиться наша молодежь исторический, XXII съезд КПСС. На материале поставь гриф «Для молодежной странички».

Не забудь указать свой адрес, имя, фамилию и отчество, где и кем работаешь. Очень хорошо, если первый материал ты пошлешь уже в первых числах марта.

Итак, ждем писем!

РК ВЛКСМ.

Редакция газеты  
«Тоншаевский колхозник».

## Закончилось совещание передовиков Центра России

23 февраля в Москве закончилось совещание передовиков сельского хозяйства областей и автономных республик Центра Российской Федерации.

В работе совещания приняли участие товарищи Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Г. И. Воронов, В. В. Гришин.

В течение трех дней в Кремле всесторонне обсуждался вопрос о мерах по дальнейшему увеличению производства продукции сельского хозяйства в колхозах и совхозах Центра

РСФСР.

С большой речью на совещании выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Речь товарища Н. С. Хрущева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим совхозов и РТС, специалистам и всем работникам сельского хозяйства нечерноземной зоны.

С огромным подъемом было принято приветственное письмо Центральному Комитету КПСС.

## В Совете Министров СССР

Идя навстречу многочисленным пожеланиям, выражаемым общественными организациями Советского Союза и зарубежных стран, и учитывая большое количество писем, поступающих в правительственные органы СССР с ходатайствами советских и иностранных граждан о присвоении

Университету дружбы народов в Москве имени Патриса Лумумбы, Совет Министров Союза ССР постановил: В память о выдающемся деятеле национально-освободительного движения Африки, героя конголезского народа премьер-министра Республики Конго Патри-

се Лумумбе, отдавшем свою жизнь в борьбе за свободу и независимость своей страны, присвоить Университету дружбы народов в Москве имя Патриса Лумумбы и впредь именовать его — Университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

## В честь XXII съезда КПСС

### Чтобы колхозники сказали спасибо

10 тракторов стоят сейчас на ремонте в мастерской Ошминского отделения Тоншаевской РТС. Кадровые ремонтники и колхозные механизаторы отлично понимают, что сейчас настали решающие дни для подготовки колхозной техники к весенне-полевым работам. И они делают все возможное для того, чтобы быстрее и лучше отремонтировать тракторы.

Десятки машин уже вышли из ремонта. Недавно отремонтированы три машины, принадлежащие колхозу имени Свердлова, два трактора колхоза «Ошминский», один — колхоза «Гигант». Сегодня заканчивается ремонт еще двух тракторов колхоза имени Свердлова, а также трактора колхоза имени 1-го Мая.

Хорошо трудятся на ремонте колхозной техники токарь Л. Смирнов, сварщик Б. Кудрин, слесарь Б. Посажеников, кузнец П. Елсуков и другие. Они стремятся так подготовить тракторы к работе, чтобы колхозники сказали спасибо.

В. Варенцов,

зав. Ошминским отделением РТС.

### Доброе начало

Коммунист-свиновод Иван Васильевич Глухов из колхоза «Многоречье» решил продать государству 21 тонну свинины. Это намного больше, чем в минувшем году.

Недавно Иван Васильевич сделал начало выпол-

нению своего обязательства. Он продал первые 13 цн. высококачественного мяса.

Средний вес каждого животного он стремится доводить до 75—80 килограммов.

А. Овунев.

### Племенная работа улучшается

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед всеми тружениками сельского хозяйства задачу за короткий срок резко увеличить производство продуктов животноводства. Как же решается эта задача в колхозах нашего района?

Одним из наиболее эффективных средств улучшения продуктивных качеств скота является искусственное осеменение животных. У нас искусственное осеменение начало осуществляться не так давно. Но и этого времени оказалось вполне достаточно для того, чтобы во всех уголках района появилось огромное число сторонников и почитателей нового. Нельзя без радости смотреть на поросят и телят, полученных в результате искусственного осеменения. Они рождаются более крупными, чем их собратья, полученные в результате естественного осеменения, и растут здоровыми, крепкими.

Успешно, с соблюдением санитарных требований и проводят искусственное осеменение животных и в зимних условиях колхозы «Россия», «Рассвет», имени Кирова, имени Калинина, «Гигант» и колхозы Ошминского сельсовета. На сегодня в районе действу-

ют 33 пункта по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных. Кроме того, заканчивается оборудование пунктов по искусственному осеменению в колхозах Кодоциговского Совета.

Борясь за улучшение породы и повышение продуктивности скота, колхозники этих артелей — сторонники нового в животноводстве — не забывают в то же время и о том, чтобы всемерно улучшать условия содержания и кормления общественного скота. А это помогает им успешно справляться с высокими обязательствами, взятыми ими в честь XXII съезда КПСС.

Н. Михалицын,  
зоотехник сельхозинспекции.

### Соревнуются овцеводки «России»

Александра Николаевна Щепина, работница овцеводческой фермы деревни Золотовское, добилась наилучших показателей в соревновании овцеводок сельхозартели «Россия». От овцематок, за которыми ухаживает Александра Николаевна, на сегодня получено уже 97 ягнят. Ожидаются окоты остальных овцематок.

Овцеводка строго соблюдает режим дня животных: 3 раза в день в одни и те же часы кормит их, 2 раза поит.

Девушки-овцеводки шербажской бригады Н. Русина и Т. Титова, уступившие в этом месяце первенство А. Н. Щепиной, стремятся перенять у той приемы ухода за овцами. Им тоже хочется встретиться XXII съезд партии отличными трудовыми показателями.

В. Николаев,  
Деревня Шуленер.



Ну, вот и готова машина к очередному рейсу. Надежно закреплен груз. Сейчас шофер сядет за баранку и привычно помчится по заснеженной лесной дороге.

И уж без сомнения, лес дойдет до склада леспрохоза вовремя. Ведь машину ведет умелый шофер — Леонид Вершинин.

Ежедневное перевыполнение своих производственных заданий — вот с чем идет навстречу XXII съезду КПСС этот трудолюбивый работник. На снимке: Л. Вершинин перед отправкой в рейс.

Фото и текст  
М. Замашкина.

# ИМ ОКАЗАНО ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

5 марта—День выборов в местные Советы



В. В. ТИХОМИРОВ.

**В**ТОРОЙ раз своим кандидатом в депутаты Горьковского облсовета труженники Нижнегского избирательного округа называют Виктора Васильевича Тихомирова.

Виктор Васильевич Тихомиров родился в 1912 году в Нижнем Новгороде, в рабочей семье.

Трудовую деятельность Виктор Васильевич начал с 15 лет после окончания начальной школы. В течение нескольких лет он работал на Решетихинской сетевязальной фабрике и учился в школе фабрично-заводского ученичества. В 1926 году В. В. Тихомиров вступает в ряды ВЛКСМ, а в 1931 году комсомольская организация фабрики избирает его секретарем комитета ВЛКСМ. В 1932 году он возглавляет комсомольскую организацию предприятия, а в 1933 году заведует оргинструкторским отделом Дзержинского райкома ВЛКСМ.

С 1934 по 1938 годы Виктор Васильевич Тихомиров работает в органах НКВД. В 1938 году он избирается вторым секретарем Дзержинского горкома КПСС. С 1939 года В. В. Тихомиров в течение двух лет заведует военным отделом, а затем работает секретарем и заместителем секретаря обкома КПСС по лесной и топливной промышленности; с 1943 по 1944 годы он ра-

## Верный сын партии и народа

ботает в Москве в аппарате ЦК КПСС.

С 1944 по 1946 годы В. В. Тихомиров—второй секретарь Горьковского горкома КПСС, а с апреля 1946 по 1950 год—второй секретарь Горьковского областного комитета КПСС.

В 1950—1951 гг. В. В. Тихомиров находился на хозяйственной работе, а затем учился в областной партийной школе. В 1953 году он заочно окончил высшую партийную школу. С 1953 года работал начальником областного управления промышленных товаров широкого потребления, а с 1954 года он—заместитель председателя облисполкома.

Виктор Васильевич Тихомиров награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и медалями: «За оборону

Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Виктор Васильевич Тихомиров—верный сын партии и народа. Будучи депутатом областного Совета прошлого созыва, он с честью оправдал доверие своих избирателей.

Виктор Васильевич Тихомиров—достойный кандидат в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся.

Нет сомнения в том, что избиратели Нижнегского избирательного округа и в этот раз, в День выборов—5 марта 1961 года—отдадут свой голос за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных.

## Спасибо за доверие

Состав, грузенный хлыстами, бойко простучал колесами о стыки рельс и скрылся за поворотом. Мария Фомичева посмотрела вслед ему и улыбнулась—участок пути в отличном состоянии.

Мария Фомичева—комсомолка, несколько лет назад пришла работать рабочей пути на Унженский лесоучасток. Скоро она освоила эту нехитрую специальность, научилась быстро менять рельсы и шпалы на узкоколейной железной дороге и ее старательность и

внимательность в работе заметили. Вскоре ей предложили работать мастером пути. Девушка освоила и эту специальность.

Сейчас она более трех лет работает мастером пути на Смирновском лесоучастке. За три года, по ее вине, не было аварий пути и это потому, что рабочие, возглавляемые Марией Фомичевой, вни-

проводят ремонт его, очищают от снежных заносов.

Рабочие и служащие Унженского лесопункта, собравшись на свое собрание, говорили о делах, а потом, когда речь зашла о выдвижении кандидата в депутаты районного Совета, они им назвали имя комсомолки Марии Фомичевой. **О. Втюрина**, бухгалтер Унженского лесопункта.



Н. Н. СМЕРНОВ.

И. П. Чикишев, председатель Увийского сельсовета, рассказал собравшимся о трудовом пути депутата И. Н. Смирнова. «Исаак Николаевич,—сказал он,—человек отзывчивый, чуткий, всю свою жизнь он работает в сельском хозяйстве. Был и сче-

## Знатный механизатор

Это звание в колхозе «Путь Ленина» присвоено трактористу Ивану Васильевичу Тыринову. Об этом нигде не записано и не утверждено в каких-либо документах. Кем оно было высказано впервые, кто назвал Ивана Васильевича знатным механизатором, никто не может сказать, утвердилось оно устной молвой.

Около 20 лет работает Иван Васильевич на тракторе. Сидел он за рулем новых машин, водил машины, по его выражению, «подлежащие и к первой группе инвалидности».

Любовь к своему делу, забота об общественном—это всегда лежало в основе успеха. Стоял в ложкаринской бригаде колхоза допотопный, обреченный на металлолом трактор «КД-35». Пригласился к нему Иван Васильевич, прослушал мертвое «чугунное сердце» и заключил: «Будет жить, будет работать». Прошло немного времени, а тракторист Тыринов на вызванном им к жизни тракторе уже пахал, возил удобрения, корма, лес.

В истекшем 1960 году, перевыполнив на своем тракторе обязательство на 253 гектара мягкой пахоты, Иван Васильевич, кроме того, обеспечивает лазарцевскую бригаду грубыми кормами, переправив их большое количество из Ложкарей. Закончив с кормами, он сейчас ежедневно работает на вывозке леса.

Ждет и весну знатный механизатор. У него в бо-

евой готовности стоит «Беларусь», плуги, культиваторы, сеялки.

—Милости прошу желанную гостью—весну,—шутит тракторист,—готов ее принять, я в полном вооружении.

Иван Васильевич известен не только в Ложкарях и Лазарцево, нет, его знают и в Лугах, и в Виче, и во всех других бригадах артели. Ведь он на протяжении всех лет, когда укрупнился колхоз, ежегодно избирается членом правления, он не однажды оказывал помощь механизаторам этих бригад. Знают его колхозники и потому, что его имя не однажды было на Доске почета, о его замечательных трудовых успехах не однажды рассказывалось в колхозной стенной газете. Известно стало имя тракториста Тыринова и за пределами колхоза. На стенде лучших производственников в районном Доме культуры первым стоит его имя.

На предвыборном собрании избирателей Ложкаринского избирательного округа мнение было единодушным—кандидатом в депутаты Тоншаевского сельсовета выдвинуть Ивана Васильевича Тыринова. Не ошиблись ложкаринские избиратели. Их кандидатура будет баллотироваться в депутаты Совета уже в третий созыв. Как и в предыдущие созывы, знатный механизатор оправдает доверие своих избирателей.

В. Горячев.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Пять дней остается до выборов. Но уже готов к этому замечательному дню Втюринский избирательный участок. Секретарь участковой избирательной комиссии Леонид Матвеевич Трушков обеспечил помещение столами, стульями, лампами. О декоративном оформлении участка позаботились библиотекарь

Алевтина Ивановна Трушкова и заведующая клубом Мария Павловна Аквилева. Помещение украшается зеленью, здесь будут хорошие шторы, скатерти на столах. В комнате ожидания избирателей ждет баян, молодежь готова короткие инсценировки.

Добро пожаловать, избиратели! **В. МИХАЙЛОВ.**

## От счетовода до председателя райисполкома

Колхозники сельхозартелей «Знаменосец», «Ошминский», «Красный Кузнец» вторично выдвинули своим кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета депутатов трудящихся Исаака Николаевича Смирнова, председателя Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исаак Николаевич Смирнов, уроженец Уренского района, рано начал свою трудовую деятельность. Он работал счетоводом колхоза имени 14 лет Октября, за-

нимал пост председателя одного из сельских Советов Уренского района, председателя колхоза, заместителя председателя райисполкома, а затем и председателя Тоншаевского райисполкома.

Недавно избиратели села Б.-Селки собрались на встречу со своим кандидатом в депутаты областного Совета Исааком Николаевичем Смирновым.

Колхозники, хорошо знающие Исаака Николаевича, горячо говорили о своем избраннике.

товодом, и председателем колхоза, много лет работал в органах местной советской власти, всегда с честью оправдывал доверие односельчан. В годы Великой Отечественной войны на северо-западном фронте Исаак Николаевич был тяжело ранен, за боевые заслуги он награжден Орденом Славы III степени, медалями «За победу над Германией», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Как об отзывчивом и чутком товарище, опытным руководителе, человеке, все силы отдающем советской деревне, говорили на встрече с депутатом увийские избиратели. В своих вы-

ступлениях гг. Демин, Жуков и другие просили депутата Горьковского областного Совета и кандидата в депутаты облсовета т. И.Н. Смирнова оказать помощь в строительстве новой школы в с. Большие Селки.

5 марта—День выборов в местные Советы депутатов трудящихся. И нет сомнения в том, что мы снова в числе лучших людей района, депутатов областного Совета, увидим Исаака Николаевича Смирнова. Избиратели Ошминского избирательного округа № 265 дружно отдадут свой голос за коммуниста Исаака Николаевича Смирнова.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### Закончена электрификация колхоза

На днях полностью закончена электрификация колхоза «Россия». Теперь во всех домах кол-

хозников и на животноводческих фермах горит лампочка Ильича.

**В. Павлова.**

### От личного хозяйства

В Ошминском сельсовете многие колхозники продают государству молоко из личных хозяйств.

К. Р. Кислицын продал в этом году 142 литра молока, М. Н. Вшивцева—100, Н. П. Багаева—73, Н. В.

Кислицына—57. Все они—члены сельхозартели «Многоречье». Более 100 литров молока продал Н. Н. Демин из колхоза «Знаменосец».

**П. Сластиков,**  
председатель сельсовета.

## Международный обзор

### Всеобщая поддержка народа Конго.—Поездка Л. И. Брежнева в Африку закончилась.—Западная Германия берет на себя часть финансового бремени США.

Движение протеста против злодейского убийства премьер-министра Республики Конго П. Лумумбы и его сподвижников охватило все страны мира. Убив Лумумбу, колонизаторы надеялись сломить конголезский народ, но их надежды не оправдались. Конголезский народ, заявил руководитель правительства Конго А. Гизенга, полон решимости продолжать борьбу до полной победы. Недавно созданная патриотическая организация «Национальный фронт Конго», в которую входят несколько политических партий, призвала конголезский народ усилить борьбу против колонизаторов и их наймитов. Справедливая борьба народа Конго встречает поддержку всего передового человечества. Куба, Марокко, Объединенная Арабская Республика (ОАР), Индонезия, Польша, Ирак и многие другие страны признали правительство А. Гизенги в качестве единственно законной власти Конго. Правительство А. Гизенги поддерживает подавляющее большинство конголезского народа.

С этим, однако, не хотят считаться колонизаторы и генеральный секретарь ООН Хаммаршельд. 16 февраля «примирительная комиссия» ООН для Конго рекомендовала членам Организации Объединенных Наций признать так называемое правительство, сформированное в Конго предателем Касавубу, в нарушении конституции. Эта комиссия была создана в составе 15 стран Организацией Объединенных Наций в сентябре 1960 года с целью содействовать нормализации положения в Конго. Вскоре после создания комиссии Гвинея, Мали, ОАР и Индонезия вышли из ее состава в знак протеста против колонизаторской политики Хаммаршельда. Пользуясь покровительством генерального секретаря ООН, ко-

лонизальные державы и их лакеи продолжают чинить расправу над лучшими сынами конголезского народа. На днях стало известно об убийстве еще 6 соратников Лумумбы. Препятствуют колонизальные державы положительному решению конголезского вопроса и в Совете Безопасности ООН. Они отклонили проект резолюции Советского Союза, предусматривавшей решительные меры против колонизаторов, и проект резолюции ОАР, Цейлона и Либерии о принятии для нормализации положения в Конго действительных шагов вплоть до применения военной силы. Вместе с тем, западные державы, боясь возмущения народов, не решились отвергнуть другой проект резолюции ОАР, Цейлона и Либерии, требующий вывода из Конго всего бельгийского персонала. Советский представитель В. А. Зорин заявил, что эта резолюция, несмотря на ее недостатки, может сыграть положительную роль в обеспечении мира в Конго и в восстановлении независимости этой страны.

Заседания Совета Безопасности, посвященные обсуждению положения в Конго, показали, кто враг и кто истинный друг народа Африки. О дружеских чувствах нашей страны к африканским народам свидетельствует и закончившаяся на днях поездка главы советского государства Л. И. Брежнева по странам Африки.

В последние дни товарищ Брежнев был гостем Ганы. Эта западно-африканская страна, известная ранее под названием Золотого Берега, в 1957 году свергла колониальный гнет англичан и вступила на путь самостоятельного развития. Богатства страны—золото, бокситы, марганец, какао—стали достоянием ее народа. 1 июля 1960

Каждый раз, после завершения сельскохозяйственного года, члены сельхозартели «Борец» собираются, чтобы подвести итоги своей работы. Вот и 22 февраля с этой целью они заполнили контро-

Участники собрания с большим вниманием слушают доклад о делах артели за истекший год. По выражению их лиц можно понять, что многих эти итоги не удовлетворяют. И это верно.

Сельхозартель в минувшем году снизила производство молока, недодав Родне свыше 230 центнеров молочной продукции, допустила большую сброску крупного рога-

того скота и овец. В колхозе низка продуктивность овцеводства и птицеводства.

Еще худшие показатели в полеводстве. Урожайность зерновых, например, составила лишь 4,6 цн. с гектара, кукурузы—55 цн., льносемян—0,5 цн., картофеля—65 цн.

В результате этого, в колхозе низки денежные доходы и уровень оплаты труда колхозников. На каждый трудодень колхозникам выдано по 500 гр. зерна и по одному рублю деньгами.

В чем же причина создавшегося положения?

На этот вопрос дают ответ сами колхозники.

—В колхозе,—говорят они,—на протяжении многих лет

отсутствует постоянная забота о повышении культуры земледелия и животноводства, плохо используются основные средства—земля, техника и многое другое. И если некоторые пытаются объяснить это недостатком рабочих рук, то большинство говорили об обратном. В колхозе есть все необходимое для резкого увеличения производства сельскохозяйственной продукции и повышения товарности артельного хозяйства, но вся беда в том, что многие колхозники самоустранились от участия в артельном труде, работают в колхозе только для того, чтобы выработать минимум трудодней, не интересуясь результатами труда, а отдельные вообще не принимают никакого участия в делах артели.

Выступающие привели много примеров, когда такое отношение к делу не дает возможности добиться, например, экономного расходования кормов, нужного выхода масла из сданного в переработку молока; когда отдельные механизаторы в погоне за гектарами пашни ведут вспашку земельных участков под посев так, что там при любой погоде не растет ничего.

Где же выход?

—Выход из создавшегося положения,—сказали колхозники,—в коренной перестройке ведения артельного хозяйства по пути, указанному решениями январского Пленума ЦК КПСС.

—Надо,—заявили участники собрания,—главное внимание сосредоточить на том, чтобы высокопроизводительно использовались основные средства колхоза—земля, техника, рабочая сила, а также общественное животноводство артели. Члены артели наметили новые рубежи с тем, чтобы 1961 год стал поворотным в деле подъема экономики колхоза и колхозников.

В целях решения поставленных задач и повышения трудовой активности колхозников, собрание решило с 1-го марта текущего года перейти на денежную оплату труда.

Избран новый состав правления артели во главе с т. Ф. А. Синявиным.

**П. Иванов.**

### С отчетно-выборных собраний

## Выход есть

## Идет месячник

### На торфокарьерах

После расчистки трассы, занесенной последними метелями, и устранения поломки погрузчика вновь началась вывозка торфа из малотоншаевского карьера. В эти дни колхоз имени Калинина использовал на вывозке две своих автомашины и два трактора. 25 февраля колхозный транспорт пополнился тремя самосвалами торфоотряда РТС, пришедшими на помощь.

Сейчас вывозка торфа идет успешнее.

За дни месячника колхоз вывез свыше 500 тонн торфа.

**А. Втюрия,**

бухгалтер.

На днях в питерской бригаде сельхозартели имени Свердлова открылся новый торфяной карьер. Ежедневно сюда прибывают из РТС 9 автомашин-самосвалов.

Погрузка торфа из валков производится экскаватором. Работа идет успешно. За четыре дня на поля колхоза вывезено 800 тонн.

Вывозка торфа продолжается.

**Н. Бусыгин,**

агроном.

### Быть урожаю обильным

Месячник по заготовке и вывозке удобрений подошел к концу. Колхоз «Коммунар» подвел итоги своей работы. Они не плохи. На поля вывезено 4370 тонн торфа, собрано больше 30 тонн золы, завезено свыше 90 тонн минеральных удобрений.

**И. ВАСИЛЬЕВ.**

### Строгий наказ

Колхоз «Путь к коммунизму» плохо готовится к севу. До сих пор здесь нет ни одного центнера кондиционных семян, не заготовлено ни одной тонны торфа, минеральных удобрений. Уже весна стучится в двери, но руководителей колхоза это, по-видимому, беспокоит мало.

(Из письма селькора).



—Разбудишь к посевной!  
Рис. А. Зубова.

# Из редакционной почты

## Удачная охота

Еще в ноябре прошлого года по первому снегу Иван Григорьевич Казаков, житель пос. Шерстки, заметил следы медведя. Охотник, установив за зверем наблюдение, выяснил примерный район, где он может залечь на зимнюю спячку.

Ранним утром 17 февраля Иван Григорьевич шел по заснеженному лесу и, как предполагал, скоро увидел берлогу, из которой высывалась морда зверя. Не растерявшись, Иван Григорьевич двумя меткими выстрелами убил медведя прямо в берлоге.

Это уже четвертый медведь, добытый 60-летним охотником.

Л. Киселев.

## Один ответ

В клубе Пижемского леспрохоза 5 февраля были танцы, на которые собралось много молодежи. Пришел сюда и Геннадий Киселев, он был пьяный. Дружинники предложили ему уйти и два или три раза даже выводили его на улицу, но через некоторое время он возвращался снова.

Потом он придрался к другому подвыпившему парню и между ними возник скандал, во время которого Киселев побил стекла в окнах клуба. Весь вечер Киселев бродил по фойе.

Он только недавно пришел из армии, но уже успел показать себя как пьяница и хулиган. Многих возмущает его безобразное поведение.

В тот же вечер у шестнадцатилетнего Клешинина дружинники отобрали кастет. К чему это может привести? Каждое воскресенье в клубе скандалят распоясавшиеся хулиганы, а ведь его называют очагом культуры. Разве это нормально?

Дружинники поселка, как умеют, пробуют навести порядок, но это им не всегда удается, потому что отделение милиции самоустранилось от совместной работы с ними. Когда ктонибудь хулиганит и об этом сообщают в отделение, оттуда часто следует один ответ:

—Ведите сюда.

В. АЛЕКСЕЕВА.

Пос. Пижма.



—Ведите сюда!

Рис. И. Сычева.

Фотохроника ТАСС.

Легенды рассказывают о

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

## Очаг культуры ожил

Зима для сельских клубов и Домов культуры—обычно самая оживленная пора. Активно начинается работа художественная самодеятельность, проводятся концерты, вечера отдыха.

В Шайгинском же Доме культуры до недавнего времени даже в это время никакого оживления в работе художественной самодеятельности не наступало. Деятельность очага культуры ограничивалась демонстрацией кинофильмов да проведением танцев. Да и танцы проходили неорганизованно.

И вот с приходом нового

директора Г. Ф. Хабибулина Дом культуры, наконец, ожил.

С появлением штатного аккордеониста танцы стали проходить нормально. Приобретен новый аккордеон. Появилась возможность для оживления художественной самодеятельности. Сейчас здесь активно работают кружки: драматический, танцевальный и хоровой.

Очаг культуры ожил. Пусть же ярче горит в нем огонек самодеятельности—огонек молодости и задора.

В. Никифоров,  
житель поселка Шайгино.

## Фельетоны наших чипапелей

### Вы обвиняетесь...

В. Ягин.

Над Шайгино опустился синий летний вечер. Под окном одного домика появился современный Дон Жуан. Нет, он не имеет гитары под полою, не имеет звонкого и чистого голоса, не знает даже хороших лирических песен о любви, в которых были бы слова «Выйди, милый друг, тебя я жду», но в запасе у него есть другое—у него и притворяться человеком, обременен судьбой, человеком невезучим в любви, человеком, который может и способен полюбить, полюбить по-настоящему.

На этот раз Дон Жуан побеждает. Он сладко шепчет Пелагее: «Одна, только ты одна на свете покорила мое сердце! Все у меня есть, руки золотые, нет только тебя». Свои слова он закрепляет жарким поцелуем и победа одержана—Дон Жуан поселяется жить у Пелагеи Андреевны. Поселяется, скрыв от том, что он, Дон Жуан, уже был женат два раза в Тонкинском районе, оставил там дочурку.

Читатель, наверное, спешит узнать настоящее имя

современного героя любовных историй. Назовем его—Александр Ефимович Карасев. В Шайгино прибыл из Тонкинского района, устроился мастером в бывшую артель «Бытовик» и, как уже описано, женился.

Руки у Карасева и правда были золотые. Прилично зарабатывая, супруги сумели построить гнездышко—небольшой домик, приобрести мебель. В хлеве мирно пожевывала своя коровка. Пополнилась и семья Александра Ефимовича—в комнате щебетали дочурка Валя и сынок Вова.

И жить бы семье мирно да ладно. Но Дон Жуан задумывается. Уж очень хороша собою Зоя Б. Тайные встречи. Трогательные объяснения, что-де не повезло мне с Пелагеей, и Дон Жуан бросает семью, уходит к Зое. Зоя поспешила с сыном—и современный стрекозел объяснил Нине Ш. Перелетел из одного теплого гнезда в другое. Финал их любви был таким же, как и у предыдущих четырех любовных историй.

Все чаще Карасев пил, временами он хвастался дружкам: «Эх, братцы, и покутил я. Пять жен имел, Хотите—шестую заведу—мне в этом везет. Давайте выпьем за шестую женушку».

И шестая нашлась. Ею оказалась Александра. Пять месяцев жила вместе молодая чета и... Снова семья распалась. Дон Жуан стал запоем пить, денег в семью не приносил, пошли ссоры и... Дон Жуан сел на скамью подсудимых. Нет, судили его не за многоженство, не за покинутых детей, а за хулиганство.

## Горе-бригадир

В нашей четвертой бригаде колхоза «Движение» бригадиром была избрана Т. Е. Томарова.

Но вот с октября прошлого года вместо нее стал работать ее муж, М. А. Томаров. Принимая руководство, он обошел дома всех членов бригады и заявил: «Кому нужна лошадь—ставьте на стол спиртное, иначе останетесь без дров».

И М. А. Томаров строго выполняет свое заявление. Каждый день, совершив подворный обход деревни Большие Томарята, он напиивается пьяным и его отвозят на лошади домой, в Малые Томарята. Работа в бригаде запущена. На конном дворе столько скопилось навоза, что он выживает коней из помещения. Мы не раз говорили бригадире, чтобы он принял меры, но он не обращает внимания. Он то пьяный, то с похмелья, поэтому до ра-

боты ему и дела нет. Мы считаем, что такому «работничку» не место в бригадах.

Члены четвертой бригады колхоза «Движение».



—До работы ли?

## Нет порядка на Шуйке

Требования, предъявляемые к автотранспорту, его техническому состоянию на всей территории нашей страны одинаковы.

Несмотря на это, на лесоучастке Шуйка правила эксплуатации автотранспорта грубо нарушаются. Начальник лесоучастка тов. Виноградов и главный механик тов. Киселев неоднократно предупреждались инспектором ГАИ, но выводов для себя не сделали, и нарушения после этого не прекратились.

Так, 5 февраля для перевозки рабочих была направлена автомашина «ГАЗ-51», у которой не действовали тормоза, кронштейн правой задней ресоры был закреплен только одним болтом вместо четырех, а подшипника в шкворне поворотного кулака совсем не было. Шофер управлял автомашиной, хотя он лишен водительских прав.

Я как автоинспектор запретил пользоваться неисправной автомашиной, но до сих пор на ней перевозят людей.

Возникает вопрос, что это за «удельное княжество», где не признают никаких правил? Видимо, тт. Виноградов и Киселев считают себя непогрешимыми, посылая водителей на неисправных машинах в рейс. Я уже пять раз отбирал у шоферов-нарушителей путевые листы, однако положение остается прежним.

Пора призвать к порядку руководителей Шуйки.

А. ПОДКОВЫРИН,

общественный автоинспектор пос. Буреполом.

Редактор П. БАКУЕВ.